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1. Yazarken tek ölçütüm var: Yazdıklarımı benim be-
ğenmem. Çok iyi biliyorum ki kendim için anlam ta-
şıyan bir kitap yazarsam, bu, başkalarına da sesle-
nir, onların duygularına da dokunabilir. 

Bu cümledeki altı çizili sözle anlatılmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Güdüleme B) Etkileme C) Destek olma 

 D) Kıskanma E) Taklit etme 

 

 

 

 

 

2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde koşul söz ko-
nusudur? 

A) Sanki ben akıl vermişim de o da böyle davran-
mış. 

B) Unutmayınız ki her başarı büyük bir sorumluluğu 
da beraberinde getirir. 

C) Görüyorum ki son günlerde yaşadıklarınız sizin 
yaşama bakış açınızı değiştirmiş. 

D) İnanıyorum ki bu işte bana en çok senin yar-
dımın dokunacak. 

E) Mademki katıldınız, elinizden gelen çabayı gös-
terirseniz bu yarışı kazanırsınız. 

 

 

 

 

 

 

3. (I) Dil sürekli değişip gelişen, insanlar arasında ile-
tişimi sağlayan en etkili araçtır. (II) Hiçbir dil kendi-
liğinden gelişemez, güzelleşemez, varsıllaşamaz.  
(III) Dilin gelişmesi ancak ona, gereken değerin ve-
rilmesiyle olanaklıdır. (IV) Dil, kendi hâline bırakılırsa 
geri kalır. (V) Onu konuşan insanların gereksinimle-
rini karşılayamaz. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin-
de karşılaştırma yapılmıştır? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

4. Çevresindekilere karşı sakin görünmeye çalışıyordu; 
ama içten içe kaynayıp durduğu belli oluyordu. 

Bu cümlede anlatılana en yakın durum, aşağıda-
kilerin hangisinde vardır? 

A) Bazen aşırı sert, bazen de şen şakrak olduğu 
söylenir. 

B) İşi şakaya vurduğu, olup bitenleri önemsemediği 
izlenimi vermişti. 

C) Aslında kıskanç bir kişidir; ama gerektiğinde bu 
yönünü gizlemesini de bilir. 

D) Şakalarımızdan hoşlanmadığını biliyorduk; ama 
ona takılmaktan da vazgeçmiyorduk. 

E) Başkalarının sıkıntısını kendi sıkıntısı gibi gö-
rerek ona çözüm bulmaya çalışırdı. 

 

 

 

 

 

 

 

5. (I) Menderes Vadisi, Ege Bölgesi’nde uzun bir tek-
tonik fay hattı üzerinde bulunuyor. (II) Bu özelliğin-
den dolayı yer altında bol miktarda sıcak suya sa- 
hip. (III) Bu yörede bulunan Pamukkale’de, yaklaşık  
4 km’lik teras üzerinde travertenleri oluşturan sıcak 
suda, kalker eriyikleri ve karbondioksit bulunuyor.  
(IV) 35 oC sıcaklığındaki bu su, yüzyıllardır berrak, 
kalkerli yamaçlardan, kalsiyum çökeltilerini yayarak 
akıp gidiyor. (V) Güneşin de etkisiyle beyazlaşan ka-
yalar, suyun bıraktığı tortularla birlikte travertenlerin 
meydana gelmesini sağlıyor. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili ola-
rak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede, bölgenin yapısal özelliği açıklanıyor. 

B) II. cümlede, I. cümlenin sonucu belirtiliyor. 

C) III. cümlede, sudaki maddelerden ve gazdan söz 
ediliyor. 

D) IV. cümlede, suyun geçtiği yerlerdeki olumsuz 
etkisi belirtiliyor. 

E) V. cümlede, travertenleri oluşturan etkenler sa-
yılıyor. 
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6. Geriye dönüp baktığımda :
I

 “Keşke onun da fotoğ- 

 rafını çekseydim .
II

” diye hayıflandığım görüntü çok- 

 tur ;
III

 hatta yığınla. O sırada ya makinem yoktur ya 

da tembelliğim tutmuştur :
IV

 Doğada böylesi nice 

görüntü vardır ;
V

 ama bir daha tekrarlanmaz. 

Bu parçadaki numaralanmış noktalama işaretle-
rinden hangisi yanlış kullanılmıştır? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

7. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bo-
zukluğu vardır? 

A) Bu süre içinde arkadaşımın evinde sığındım. 

B) Ben, doğru bildiğim yoldan dönmedim. 

C) En çok da sizlerden yardım gördüm. 

D) Onların söylediklerini hiç ciddiye almadım. 

E) Olanlara, tek başıma karşı koymaya çalıştım. 

 

 

 

 

 

 

8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım 
bozukluğu vardır? 

A) Görünüşe bakılırsa çok yorgunlar. 

B) Başlarına ne geleceklerinin farkında değiller. 

C) Buranın koşullarını pek bilmiyor olmalılar. 

D) Herkese sürekli sorular soruyorlar. 

E) Yaşamlarından çok da memnun görünmüyorlar. 

9. Bir türlü bitmeyen uzun yollarda, TIR diye bilinen 
araçlarda geçer bizim ömrümüz. Yollarda insanın 
şakakları karıncalanır, beyni keçeleşir. Yanından 
savrulan direkler, ağaçlar ardından geliyormuş duy-
gusuna kapılır insan. Bazen güneş kavurur, bazen 
kar kapatır her yanını. Dağ başlarında, ovalarda tek 
başınasın hep. Türküler şarkılar biter, düşer kalırsın 
kör kuyuların içine. Pembeden kızıla dönüyormuş 
gökyüzü, rengârenk tarlalardan geçiyormuşsun; hiç 
fark etmez. Çevrene doyasıya bakamazsın ki… Yaz 
yine iyidir, ya kışın? Zincir tak, zincir çıkart. Bir de 
arıza oldu mu yandın! Atarsın takozu, girersin kam-
yonun altına. Buzun üstünde debelen dur işin yoksa. 

Bu parçaya göre, kamyon sürücüsüyle ilgili ola-
rak en kapsayıcı açıklama aşağıdakilerin hangi-
sinde belirtilmiştir? 

A) Yalnızlık duygusu içinde olduğu 

B) Çevredeki değişikliklerin ayrımına varamadığı 

C) Uzun yolculukların ruh sağlığını bozduğu 

D) Doğa koşullarından etkilendiği 

E) Ne gibi güçlüklerle karşılaştığı  

 

 

 

 

 

 

10. Kimi kez yazı yazma sıkıntısı beni alır, bir uçurumun 
kıyısına götürür. Yazmak gelmez içimden, bir şeyler 
bitti gibi gelir bana. Açar bakarım önceki yazdıkları-
ma. Evet, yazıların altındaki ad benimdir; yazıları da 
hayal meyal anımsarım; ama ne zaman yazdığımı, 
niçin, kimin için, hangi duygulanmalarla, umutlarla 
yazdığımı anımsayamam. “Ben mi yazdım bunları?” 
demiş bir gün André Gide, eski kitaplarını yeniden 
okurken. Onun gibiyim şu anda. 

Bu parçaya göre, aşağıdakilerden hangisi yazarın 
yakınma nedenlerinden biridir? 

A) Yazacak konu bulamayışı 

B) Düşünceleriyle duygularının iç içe geçmesi 

C) Yazma yetisini yitirdiğini sanması  

D) Bellek gücünün giderek zayıflaması 

E) Düşünce üretemez olmuş yazarlara benzemesi 
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11. Bir gölge oyunu olan Karagöz’de kişilerin en önemli 
özelliği tip olmalarıdır. Bunlar, kalıplaşmış ve abartıl-
mış özellikler taşır. Her tip belli davranışları sürekli 
yineler ve bunlar, aralarında sürekli karşıtlıklar yara-
tırlar. Bir kişinin tanıtılması çeşitli açılardan olur. Bun-
lar, onun görünüşü, konuşması ve sesi, hareketleri, 
başkalarının onun üzerine söyledikleridir. 

Bu parçaya göre Karagöz’deki tiplerin temel özel-
liği aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kararlı tutumuyla insanda güven uyandırma 

B) Fazla göze batmayan, olağan bir kişiliği olma 

C) İnsanların kendisiyle ilgili görüşlerini umursa-
mama 

D) Kendine özgü değil de belirli, değişmez nitelikler 
taşıma 

E) İçinde bulunduğu her koşula uygun davranma  

 

 

 

 

 

 

 

12. Yeni yılla birlikte insanlar yaşamlarında yeni bir baş-
langıç yapmak isterler. Yeni umutlarla birlikte yeni 
amaçlar çıkar ortaya. Bu beklentilerin çok ulaşılmaz 
olması, düş kırıklığı yaratabilir. Her ne kadar yılbaşı 
yeni bir başlangıcı anlatıyorsa da geçmişteki yaşantı-
mızdan bir anda kurtulup yeni bir yaşama başlaya-
cağımızı düşünmek, hayalcilik olur. Önerimiz, insan-
ların yeni yılda soyut ve belirsiz şeyler yerine, somut 
şeyler beklemeleri yönündedir. “Yeni yılda mutlu ol-
mayı istiyorum.” türünden beklentiler yerine, “---- ” 
türünden beklentiler yaşamımıza daha fazla katkıda 
bulunabilir. 

Bu parçada boş bırakılan yere düşüncenin akışı-
na göre aşağıdakilerden hangisinin getirilmesi 
uygun olmaz? 

A) Hep olumlu durumlarla karşılaşmak istiyorum. 

B) Yazdığım son kitabı bitirmeyi amaçlıyorum. 

C) Öğrenimimi İstanbul’da sürdürmek istiyorum. 

D) Beni mutsuz eden işimi değiştirmek istiyorum. 

E) Yaşamımı yakınlarımın yanında sürdürmeyi dü-
şünüyorum. 

 

 

13. Roman, bize yaşamın değişik boyutlarının varlığını, 
yeni düşünceleri, insanı olumlu ve olumsuz yanlarıyla 
en iyi öğreten yazınsal türdür. İyi bir roman okuyucu-
su, iyi bir sosyolog ya da psikolog kadar toplum hak-
kında bilgi sahibi olabilir; yaşam üzerine kendine ait 
düşünceler geliştirebilir. Bu çok önemlidir. Çünkü in-
sanla öteki canlıları birbirinden ayıran en önemli fark 
budur: Yaşamımız üzerine düşünmek, yaşamımızla 
ilgili açık seçik görüşlere sahip olmak. 

Bu parçaya göre romanın işlevleri arasında aşa-
ğıdakilerden hangisi yoktur? 

A) Yaşamın göremediğimiz yanlarını gösterme 

B) Okurlara, okuma sevgisini aşılama 

C) Kişileri bütün yönleriyle tanıtma 

D) Yaşamla ilgili özgün düşünceler üretmeye yar-
dımcı olma 

E) Okurun, toplumu daha iyi tanımasını sağlama 

 

 

 

 

 

 

 

14. Dede Korkut Hikâyeleri’nin kahramanlarının hepsin-
de iyimser bir hava eser. Öyle ki kimileri tutsak düş-
tükleri zaman bile gülmekten, düşmanlarıyla alay 
etmekten kendilerini alamazlar. Hemen bütün kişi-
lerin içinde bir yaşama sevgisi, hayatın zorluklarını 
yenme gücü; rahata, mutluluğa kavuşma isteği var-
dır. Hikâyeler hiçbir zaman baştan sona kadar ağır 
bir hava içinde değildir. Acıklıyla gülünç, hayatta ol-
duğu gibi bir arada yürütülmüştür. Hikâyeci, üzücü 
sahnelerden neşeli sahnelere geçmekte büyük bir 
başarı gösterir. 

Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi, Dede 
Korkut Hikâyeleri’ndeki kişilerin bir özelliği de-
ğildir? 

A) Yaşam karşısında hep olumlu bir tutum içinde 
olma 

B) Güçlüklere karşı savaşabilme 

C) Yaşamdan tat alma 

D) Sıkıntısız, huzurlu bir yaşama ulaşmak isteme 

E) Başkalarını kendinden üstün görme 

 
 
 
 
 



 
A 
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15.  

 0,32 0,02
0,032 0,002

−
−

 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 0,1 B) 0,2 C) 1 D) 2 E) 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.  

 a3 3
47 5 2

3 7

− =
−

+

 

olduğuna göre  a  kaçtır? 

A) 3−  B) 1−  C) 0 D) 1 E) 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.  
2Α 3Β C 9+ + =  

koşulunu sağlayan üç basamaklı en büyük ABC 
sayısı kaçtır? 

A) 330 B) 401 C) 430 D) 501 E) 510 

 

 

 

 

18. 1
4

, 2 ve 3 ile doğru orantılı üç sayının aritmetik 

ortalaması 105 olduğuna göre, bu sayıların en  

 büyüğü kaçtır? 

A) 90 B) 120 C) 180 D) 200 E) 240 

 

 

 

 

 

 

 

19.  

 

2

2

9x 5x
2 2

2x x 1

− −

− −
 

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) x 5
x 2
−
−

  B) 2x 1
x 1
+
−

 C) x 5
x 2
−
+

 

 D) 
( )
x 5

2 x 1
−
−

 E) 
( )
x 1

2 x 1
+
−

 

 

 

 

 

 

 

 

20.  

 
3x

2y

a 9

a 27

=

=
 

olduğuna göre, x y
x y
+
−

 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 13
5

−   B) 5
13
−   C) 1  

 D) 5
13

  E) 13
5

 

 



 
A 
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21. a, b, c birbirinden farklı sayılar ve  

 
c b b c

a c c a

− = −

− = −
 

olduğuna göre, a b b c c a− + − + −  toplamı 
aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) ( )2 c b−  B) ( )2 b c−  C) ( )2 a b−  

 D) ( )2 b a−  E) ( )2 a c−  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.  

 3 4a a a  

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 
17
24a   B) 

15
24a   C) 

13
12a  

 D) 
11
12a   E) 

7
12a  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. 1
6

 sı suyla dolu olan bir kaba 4 litre daha su ekle-

nirse kabın yarısı doluyor. 

Buna göre, kabın hacmi kaç litredir? 

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Yaşlarının kareleri farkı 156 olan iki kardeşin, 3 yıl 
önceki yaşlarının toplamı, 7 yıl sonraki yaşlarının 
toplamının yarısıdır. 

Buna göre, büyük kardeş kaç yaşındadır? 

A) 8 B) 9 C) 12 D) 14 E) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 
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25. Bir işi, 

Ahmet ile Burak birlikte 12 günde, 

Ahmet ile Can birlikte 8 günde, 

Burak ile Can birlikte 6 günde 

bitirdiğine göre, bu işi Ahmet tek başına kaç 
günde bitirir? 

A) 36 B) 48 C) 60 D) 64 E) 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.  
A

B C
D

EF

 

Şekildeki ABC üçgeni bir kenar uzunluğu 8 cm olan 
bir eşkenar üçgendir.  

ABC üçgeninin kenarlarının orta noktaları D, E    
ve F olduğuna göre, DEF üçgeninin alanı kaç 

2cm dir? 

A) 4 3   B) 6 3   C) 8 3  

 D) 8  E) 16 

 

 

 

 

27.  

A B

CD

 

ABCD paralelkenarının [ ]AB  ve [ ]CD  kenarları 
şekildeki gibi 5 eşit parçaya bölünmüştür. 

( ) 2A ABCD 100 cm=  olduğuna göre, taralı bölge-

nin alanı kaç 2cm dir? 

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60 

 

 

 

 

 

 

 

28. Hacmi 7 7 3cm  olan bir küpün bir yüzünün 

alanı kaç 2cm dir? 

A) 7  B) 2 7  C) 7 D) 14 E) 49 
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29. Göktürkler, 

I. Çin, 

II. Bizans, 

III. Abbasi 

devletlerinden hangileriyle ticari ilişkilerde bulun-
muşlardır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

30.   
I. Konya Karatay Medresesi 

II. Bursa Yeşil Cami 

III. Niğde Alaaddin Cami 

Yukarıdakilerden hangilerini Çelebi Mehmet yap-
tırmıştır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

31.   
I. Acemi Oğlanlar Ocağı 

II. Sıbyan Mektepleri 

III. Medreseler 

Yukarıdakilerin hangilerinden Enderun Mektepleri 
için öğrenci alınırdı? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

32. Osmanlı Devleti’nde hangi padişah döneminde 
yenilik hareketleri plan ve program çerçevesinde 
gerçekleştirilmeye çalışılmıştır? 

A) I. Mahmut B) II. Osman C) IV. Murat 

 D) III. Mehmet E) III. Selim 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.   
I. Muş ve Bitlis’in Ruslardan geri alınması 

II. Anafartalar ve Arıburnu savaşlarının kazanıl-
ması 

III. I. Meşrutiyet’in ilan edilmesi 

Yukarıdakilerden hangilerinin gerçekleştirilme-
sinde Mustafa Kemal’in etkisi vardır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

34. Sivas Kongresi’nde seçilen Temsilciler Kuru-
lu’nun görevi aşağıdakilerden hangisiyle sona 
ermiştir? 

A) Mebuslar Meclisi’nin kapatılması 

B) Misak-ı Milli’nin ilan edilmesi 

C) TBMM’nin açılması 

D) Amasya protokollerinin imzalanması 

E) Temsilciler Kurulu’nun Ankara’ya gelmesi 

 

 



 
A 
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35. İstanbul Hükümeti, 

I. Sivas Kongresi kararlarının Mebuslar Mecli-
si’nce onaylanması, 

II. Son Osmanlı Mebuslar Meclisi’nin İstanbul dı-
şında toplanması, 

III. Anadolu ve Rumeli Müdafaa-i Hukuk Cemiye-
ti’nin İstanbul Hükümeti tarafından tanınması 

konularından hangilerine Amasya Görüşmele-
rinde karşı çıkmıştır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

36. Aşağıdaki ayaklanmalardan hangisi, etnik ayrım-
cılık ve dini nedenlerle çıkmamıştır? 

A) Koçgiri  B) Şeyh Sait C) Menemen 

 D) Nasturi  E) Demirci Mehmet Efe 

 

 

 

 

 

 

 

37. Kurtuluş Savaşı’nda, Gediz’de, Yunan ordusu 
karşısında Türk kuvvetlerinin yenilgisinin sonuç-
larından biri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Batı Cephesi komutanı Ali Fuat Paşa’nın 
(Cebesoy), Moskova elçiliğine atanması 

B) Türk ordusunun Sakarya’nın doğusuna çekilmesi 

C) Doğu Cephesi’nin kapatılması 

D) Tekâlif-i Milliye Emirlerinin (Ulusal Yükümlülük-
ler) çıkarılması 

E) Başkomutanlık Kanunu’nun çıkarılması 

 

 

 

38. İlk TBMM’de aşağıdaki gruplardan hangisi, Halk 
Partisi’ne dönüştürülmüştür? 

A) Tesanüt Grubu 

B) Islahat Grubu 

C) İstiklal Grubu 

D) Müdafaa-i Hukuk Grubu  

E) Halk Zümresi 

 

 

 

 

 

 

 

39.  
I. Birinci İnönü Savaşı 

II. İkinci İnönü Savaşı 

III. Sakarya Savaşı 

Fransa, TBMM Hükümeti’nin yukarıdaki savaş-
lardan hangilerini kazanmasından sonra TBMM 
Hükümeti’yle barış yapılmasına karar vermiştir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

40.   
I. Batı Trakya 

II. Doğu Trakya 

III. Ege Adaları 

Yukarıdakilerden hangileri, Mudanya Ateşkes 
Anlaşması’yla yeniden Türkiye topraklarına ka-
tılmıştır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 



 
A 
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41.   
I. Balkan Savaşlarında kaybedilen Ege Adaları 

II. Osmanlı Devleti’nin borçları 

III. Kıbrıs Adası 

Lozan Konferansı’nda görüşülen yukarıdaki ko-
nulardan hangileri Türkiye ile İtalya arasında so-
run olmuştur? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

42.  
I. Altı ilkenin Anayasa’ya girmesi 

II. “Türkiye Devleti’nin hükümet şekli Cumhuri-
yet’tir.” maddesi 

III. Milletvekilleri ve Cumhurbaşkanının yemin şek-
linin değişmesi 

1924 Anayasası’nda, 10 Nisan 1928 tarihinde 
yapılan değişiklikle yukarıdakilerden hangileri 
Anayasa’da yer almıştır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

43. Serbest Cumhuriyet Partisi, 

I. milliyetçilik, 

II. laiklik, 

III. cumhuriyetçilik, 

IV. devletçilik 

ilkelerinden hangilerini programında temel almış-
tır? 

A) I ve II  B) II ve III C) III ve IV 

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 

 

44. Türkiye Cumhuriyeti’nde, 

I. din işlerinin Başbakanlık’a bağlı Diyanet İşleri 
Başkanlığı’na bırakılması, 

II. Türk Tarih Kurumu’nun açılması, 

III. Türk Dil Kurumu’nun açılması 

gelişmelerinin hangilerinde, ulusal bilinci pekiş-
tirme amacı olduğu savunulabilir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

45. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye Cumhuriyeti 
hükümetleri için sorun yaratan konulardan biri 
değildir? 

A) Fransa’nın Suriye ve Lübnan üzerindeki manda-
sını kaldırması 

B) İki dereceli seçim sisteminden tek dereceli seçim 
sistemine geçilmesi 

C) Türkiye-Irak sınırının çizilmesi ve Musul’un gele-
ceğinin belirlenmesi 

D) Çok partili sisteme geçilmesi amacıyla Terakki-
perver Cumhuriyet Partisi’nin kurulması 

E) II. Dünya Savaşı’nın çıkması ve Türkiye’nin ta-
rafsızlığını korumak istemesi 

 

 

 

 

46.   
I. Potsdam Konferansı 

II. Kahire Konferansı 

III. Yalta Konferansı 

IV. Adana Görüşmesi 

Yukarıdakilerin hangilerinde, Müttefikler, Türki-
ye’ye II. Dünya Savaşı’na girmesi önerisinde 
bulundular? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) II ve IV 

 D) III ve IV E) I, II ve III 

 



 
A 
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47. Aşağıdaki haritada gösterilen kentlerin bulun-
dukları yörelerin yüzey şekilleri göz önüne alın-
dığında, hangisinin kuş uçumu uzaklığıyla gerçek 
uzaklığı arasındaki farkın en fazla olduğu söyle-
nebilir? 

 

A) V B) IV C) III D) II E) I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.  
I. Endüstri kuruluşlarının çeşitliliği 

II. Tarım ürünlerindeki fark 

III. Maden üretimindeki fark 

IV. Doğal bitki örtüsündeki fark 

Yukarıdakilerden hangileri, Ege Bölgesi’nin Ege 
Bölümü ile İç Batı Anadolu Bölümü arasında iklim 
farkı olduğunun göstergesidir? 

A) I ve II  B) I ve III C) II ve III 

 D) II ve IV E) III ve IV 

 

 

 

 

 

 

 

49.  
I. Kara ve demir yollarının güzergâhı 

II. Buzulların varlığı 

III. Akarsuların geçtikleri yerler 

Doğu Anadolu Bölgesi’nde dağların uzanışının 
yukarıdakilerden hangileri üzerinde etkili olduğu 
söylenebilir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) I ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. İstanbul, Ankara ve İzmir’de, 

. Altyapının yetersiz kalması, 

. Çevredeki yeşil alanların tahrip edilmesi, 

. Endüstri kuruluşlarının kent içinde kalması, 

. Gecekondu semtlerinin oluşması 

aşağıdakilerden hangisinin sonucunda ortaya 
çıkmıştır? 

A) Ulaşım olanaklarının artmasının 

B) Tarımsal ürün çeşidinin artmasının 

C) Büyük kentlere göçün artmasının 

D) Turizm yatırımlarının artmasının 

E) Kişi başına düşen gelirin artmasının 

 

 

 

 

 



 
A 
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51. 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
hem Türk vatandaşlarına hem de karşılıklılık esa-
sı gözetilmek şartıyla Türkiye’de ikamet eden ya-
bancılara tanınmış bir haktır? 

A) Seçme hakkı 

B) Milletvekili seçilme hakkı 

C) Yerel yönetimlere seçilme hakkı 

D) Siyasi parti kurma hakkı 

E) Dilekçe hakkı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. Aşağıdakilerden hangisi halen ülkemizde millet-
vekili seçimlerinde uygulanmamaktadır? 

A) Seçim çevresi barajı 

B) Ülke barajı (genel baraj) 

C) d’Hondt sistemi 

D) Geniş çevre (geniş bölge) sistemi 

E) Liste usulü 

 

 

 

 

 

 

 

53. TBMM bir yasama yılında en çok ne kadar süreyle 
tatil yapabilir? 

A) 45 gün  B) 75 gün C) 2 ay 

 D) 3 ay  E) 4 ay 

 

 

54.  
I. Danıştay daire başkanları 

II. Yargıtay Başsavcısı 

III. Danıştay üyelerinin dörtte biri 

IV. Anayasa Mahkemesi Üyeleri 

V. Yargıtay Başkanı 

1982 Anayasası’na göre, yukarıdakilerden hangi-
leri Cumhurbaşkanı tarafından seçilir? 

A) I, II, III   B) I, IV, V 

C) II, III, IV  D) II, IV, V 

 E) III, IV, V 

 

 

 

 

 

 

55. Bir ekonomide “ikiz açıklar” olarak nitelenen olgu-
lar aşağıdakilerin hangisinde birlikte verilmiştir? 

A) Bütçe açığı – dış açık 

B) Bütçe açığı – döviz açığı 

C) Bütçe açığı – işgücü açığı 

D) Dış açık – işgücü açığı 

E) Dış açık – döviz açığı 

 

 

 

 

 

 

56. Maastricht Kriterlerine göre, bir ülkenin Avrupa 
Birliği’ne (AB) üye olabilmesi için kamu toplam 
borcunun GSYİH’ye oranı en fazla kaç olmalıdır? 

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60 

 

 

 

 



 
A 
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57. Kısa adı “OPEC” olan uluslararası teşkilat aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Petrol üreten ülkeler teşkilatı 

B) Petrol ithal eden ülkeler teşkilatı 

C) Petrol ihraç eden ülkeler teşkilatı 

D) Petrol ürünleri işverenleri teşkilatı 

E) Petrol ürünleri fiyat karteli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Uluslararası Adalet Divanı, aşağıdaki uluslararası  
kuruluşlardan hangisinin adli organıdır? 

A) Avrupa Birliği (AB) 

B) Avrupa Konseyi 

C) Kuzey Atlantik İttifakı (NATO) 

D) Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) 

E) Birleşmiş Milletler (BM) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Türkiye’de, son dönemde Çin’den yapılan ithala-
tın olumsuz etkilerinin en fazla görüldüğü sektör 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Otomotiv B) Gıda  C) İnşaat 

 D) Tekstil E) Ulaştırma 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı’nın görev süresi kaç yıldır? 

A) 3 B) 5 C) 6 D) 7 E) 10 

 

 

 

 

 

GENEL KÜLTÜR TESTİ BİTTİ. 

ALAN BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 

 

 

 

 

 

 


